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Câu 1: (1điểm).
Cho các tập hợp 
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 Xác định các tập hợp sau:  
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Câu 2: (1điểm).      Biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình: 
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Câu 3: (1,5 điểm).  Tìm tập xác định của các hàm số sau: 
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Câu 4: (1,5 điểm).

Cho hàm số 
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a/ Tìm tọa độ đỉnh, lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị (P) nói trên.
b/ Tìm tọa độ giao điểm của (P) và đường thẳng 
[image: image6.wmf](d):yx.
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Câu 5: (2 điểm). Cho tam giác ABC. Đặt 
[image: image7.wmf]BCa;ACb,ABc.
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 Biết 
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a/ Tính 
[image: image9.wmf]a

và diện tích tam giác ABC.

b/ Tính cosC 
c/ Tính độ dài đường phân giác trong AD của tam giác ABC (D thuộc cạnh BC).
Câu 6: (1điểm). Cho hình thoi ABCD cạnh a, 
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a/ Tìm tất cả các véctơ khác 
[image: image11.wmf]0
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, cùng phương với véctơ 
[image: image12.wmf]CD.
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b/ Tính các tích vô hướng 
[image: image13.wmf]AB.AD; AC.BD.
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Câu 7: (1 điểm). 
Số đôi giày bán ra trong Quí I năm 2023 của một cửa hàng được thống kê trong bảng tần số sau:
	Cỡ giày
	37
	38
	39
	10
	41

	Tần số
	16
	20
	31
	43
	36


Tìm số trung bình cộng và trung vị của mẫu số liệu trên.
Câu 8: (0,5 điểm). Cho tam giác ABC với 
[image: image14.wmf]BCa;ACb,ABc.

===

 
Chứng minh rằng:    
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	Câu 9: (0,5 điểm). Một tháp viễn thông cao 42m được dựng thẳng đứng trên một sườn dốc 
[image: image16.wmf]0

34

so với phương ngang. Từ đỉnh tháp người ta neo một sợi cáp xuống một điểm trên sườn dốc cách chân tháp 33m như hình bên. Tính chiều dài của sợi dây cáp đó.
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HẾT
Học sinh không được sử dụng tài liệu, giám thị không giải thích gì thêm
ĐÁP ÁN ĐỀ 2 - KIỂM TRA  HỌC KÌ 1_MÔN TOÁN 10_Năm học 2023-2024

	Câu 1: (1điểm). Cho các tập hợp 
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 Xác định các tập hợp sau:  
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	Câu 2: (1điểm).
Biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình: 
[image: image25.wmf]xy.
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	Vẽ đường thẳng
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.(d) đi qua 2 điểm 
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	Vì (d) không đi qua O. Thế tọa độ điểm O vào (1), có 
[image: image28.wmf](d)
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	Miền nghiệm của (1) là nửa mặt phẳng  chứa O, bờ d (kể cả d)
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	Câu 3: (1,5 điểm).

 Tìm tập xác định của các hàm số sau:
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	0,5+0,25

	 Câu 4: (1,5 điểm).

Cho hàm số 
[image: image33.wmf](
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a/ Tìm tọa độ đỉnh, lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị (P) nói trên. (1 d)

b/ Tìm tọa độ giao điểm của (P) và đường thẳng 
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	 a/ Đỉnh 
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	Vì a=1< 0 nên suy ra ta có bảng biến thiên sau:
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Trục đối xứng: 
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Giao với trục tung: 
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Giao với trục hoành 
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Bảng giá trị
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	b/ Tìm tọa độ giao điểm của (P) và đường thẳng 
[image: image44.wmf](d):yx.
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	Hai giao điểm là 
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	Câu 5: (2 điểm). Cho tam giác ABC. Đặt 
[image: image47.wmf]BCa;ACb,ABc.
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a/ Tính 
[image: image49.wmf]a,

diện tích tam giác ABC.

b/ Tính cosC và độ dài đường phân giác trong AD của tam giác ABC.
	

	Có 
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	b/ Tính cosC và độ dài đường phân giác trong AD của tam giác ABC.
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	Câu 6: (1điểm). Cho hình thoi ABCD cạnh a, 
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a/ Tìm tất cả các véctơ khác 
[image: image55.wmf]0
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, cùng phương với véctơ 
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b/ Tính các tích vô hướng 
[image: image57.wmf]AB.AD; AC.BD.
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a/ Các véctơ khác 
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, cùng phương với véctơ 
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	b/ 
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	Câu 7: (2 điểm). Số đôi giày bán ra trong Quí I năm 2023 của một cửa hàng được thống kê trong bảng tần số sau
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Tìm số trung bình cộng và trung vị của mẫu số liệu trên

	a/ Cỡ mẫu n=146

Số trung bình cộng của mẫu số liệu trên là:
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	Cỡ mẫu là 146. Khi xắp xếp cỡ giày theo thứ tự không giảm thì 2 số hạng đứng giữa là 73 và 74. Vậy là trung vị của mẫu. Vậy 
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	Câu 8: (0,5 điểm). Cho tam giác ABC với 
[image: image68.wmf]BCa;ACb,ABc.
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 Chứng minh rằng: 
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	Câu 9: (0,5 điểm). Một tháp viễn thông cao 42m được dựng thẳng đứng trên một sườn dốc 
[image: image71.wmf]0
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so với phương ngang. Từ đỉnh tháp người ta neo một sợi cáp xuống một điểm trên sườn dốc cách chân tháp 33m như hình bên. Tính chiều dài của sợi dây cáp đó.
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Áp dụng định lí hàm số cosin, ta có 
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